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DESARROLLO	
  DE	
  LA	
  ECUACIÓN	
  
	
  

Si	
  todas	
  las	
  entradas	
  están	
  a	
  cero	
  menos	
  V1,	
  tenemos	
  un	
  amplificador	
  
inversor,	
  en	
  el	
  que	
  hay	
  una	
  tierra	
  virtual	
  en	
  la	
  entrada.	
  La	
  salida	
  será:	
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 Si ahora hacemos cero todas las entradas menos V2 tenemos 
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  Aplicando superposición tenemos la expresión total. 



AMPLIFICADOR COMPARADOR 

(NO LINEAL) 

 

 

 

 

 

 

 

 



EJERCICIO PARA LA PÁCTICA 

	
  	
  El	
   sumador	
   inversor	
   y	
   el	
   comparador	
   pueden	
   utilizarse	
   para	
  
realizar	
   una	
   aplicación	
   sencilla	
   pero	
   de	
   utilidad	
   práctica.	
   Vamos	
   a	
  
diseñar	
   una	
   máquina	
   de	
   votación	
   para	
   la	
   junta	
   directiva	
   de	
   una	
  
compañía	
  formada	
  por	
  cinco	
  socios,	
  cada	
  uno	
  de	
  los	
  cuales	
  tiene	
  un	
  
porcentaje	
   de	
   participación	
   diferente	
   y	
   por	
   lo	
   tanto	
   un	
   peso	
  
específico	
   distinto	
   al	
   realizarse	
   las	
   votaciones	
   para	
   definir	
   las	
  
políticas	
  de	
  la	
  compañía.	
  El	
  socio	
  A	
  tiene	
  el	
  30%,	
  el	
  socio	
  B	
  el	
  25%,	
  el	
  
socio	
  C	
  el	
  20%	
  ,	
  el	
  socio	
  D	
  el	
  15%	
  y	
  el	
  socio	
  E	
  el	
  10%.	
  Cada	
  socio	
  va	
  a	
  
disponer	
   de	
   un	
   interruptor,	
   que	
   apretará	
   si	
   está	
   a	
   favor	
   de	
   una	
  
propuesta,	
   y	
   no	
   lo	
   apretará	
   en	
   caso	
   contrario.	
   La	
   máquina	
   de	
  
votación	
   va	
   a	
   encender	
   un	
   LED	
   si	
   el	
   porcentaje	
   a	
   favor	
   de	
   la	
  
propuesta	
  es	
  mayor	
  al	
  50%.	
  

	
  





VALOR	
  DE	
  Rx	
  
	
  
	
  

La	
   resistencia	
   Rx	
   tiene	
   por	
   función	
   compensar	
   las	
   corrientes	
   de	
  
offset	
  entre	
  las	
  entradas	
  del	
  amplificador	
  operacional.	
  El	
  valor	
  que	
  se	
  
escoge	
  para	
  colocar	
  en	
   la	
  entrada	
  no	
   inversora	
  es	
  por	
   lo	
  general	
   la	
  
resistencia	
  de	
  Thevenin	
  que	
  se	
  observa	
  en	
  la	
  entrada	
  inversora.	
  
	
  

Rx	
  =	
  Rf	
  //	
  R1	
  //	
  R2	
  //	
  R3	
  //	
  R4	
  //	
  R5	
  
	
  



RECTIFICADOR	
  DE	
  MEDIA	
  ONDA	
  DE	
  PRECISIÓN:	
  SUPERDIODO	
  
	
  
Se	
   van	
   a	
   montar	
   simultáneamente	
   en	
   el	
   protoboard	
   el	
  
superdiodo	
   y	
   el	
   rectificador	
   de	
   media	
  
onda	
  sin	
  filtro	
  
	
  
	
  
Operacional	
  	
  741	
  
	
  
Diodo	
  1N4004	
  o	
  número	
  superior	
  (2)	
  
	
  
RL	
  =	
  1	
  kΩ	
  (2)	
  
	
  
Voltajes	
  Vi	
  producidos	
  por	
  el	
  generador	
  de	
  funciones	
  según	
  valores	
  
indicados	
   en	
   la	
   guía.	
   Se	
   van	
   a	
   aplicar	
  
simultáneamente	
   al	
   superdiodo	
   y	
   al	
  
rectificador	
  de	
  media	
  onda.	
  



Mediciones	
  
*Formas	
   de	
   onda	
   del	
   voltaje	
   de	
  
entrada	
  y	
  salida	
  de	
  ambos	
  circuitos	
  
para	
  los	
  distintos	
  valores	
  indicados	
  
en	
  la	
  guía.	
  
	
  
*	
   Voltaje	
   pico	
   en	
   la	
   salida,	
   voltaje	
  
pico	
   en	
   el	
   diodo	
   y	
   tiempo	
   de	
  
conducción	
   del	
   diodo	
   en	
   el	
  
superdiodo	
   para	
   los	
   distintos	
  
valores	
  indicados	
  en	
  la	
  guía.	
  
	
  



OSCILADOR	
  DE	
  ONDA	
  CUADRADA	
  
	
  	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
En	
  este	
  circuito	
  el	
  condensador	
  se	
  carga	
  y	
  se	
  descarga,	
  generando	
  a	
  
la	
   salida	
  del	
   amplificador	
  operacional	
  una	
   forma	
  de	
  onda	
   cuadrada	
  
que	
  oscila	
  entre	
  el	
  nivel	
  de	
  saturación	
  del	
  voltaje	
  positivo	
  y	
  el	
  nivel	
  
de	
  saturación	
  del	
  voltaje	
  negativo.	
  

Valores:	
  R1	
  =	
  R2	
  =	
  Rf	
  =1	
  kΩ	
  	
  	
  	
  	
  C	
  =	
  100	
  nF	
  



FORMAS	
  DE	
  ONDA	
  
	
  



SIMULACIONES	
  
	
  

	
  



FORMA	
  DE	
  ONDAA	
  EN	
  LA	
  SALIDA	
  



FORMA	
  DE	
  ONDA	
  EN	
  EL	
  CONDENSADOR	
  

	
  
	
  


